

手机壳上“掘”商机

●赵玉花

2013年,通榆县提出了农产品电子商务发展战略,实施农产品“原产地直销”计划。

2014年,该县意识到作为一种新兴事物,无论从思想观念还是人才上,发展电子商务的基础都比较薄弱,打破人才短缺瓶颈成了当务之急。

同年10月,县政府提出增设职教集团电商相关专业培训,重点在新型组织带头人、致富村官、种养大户、返乡创业大学生等群体中,培育千名电商人才。

刚刚走出象牙塔的大学生张勇,以精明、勤劳、颇具挑战的个性,很快在通榆农村淘宝这个“商海”中脱颖而出,成了该县电商人才之一。

张勇,湖南岳阳人,武汉大学毕业,读大学的时候因家庭经济条件有限,有经济头脑的他就开始兼职赚钱供自己日常开销,他曾摆过地摊、当过“网络水军”、也开过网店为创

业“练手”,他不断探索,在残酷的市场竞争中争得一席之地。

大学期间,张勇在网上与同样读大学电子商务专业的女朋友田雨晴结识,毕业以后,他随女友来到了吉林省通榆县,初来这里人生地不熟的张勇仍然不忘初衷,精心经营自己的淘宝店。他发现小县城里许多同龄人都喜欢不断地更换手机外壳,但总是觉得自己的手机壳不够个性,很快张勇“嗅”到了新商机,萌发了经营一个DIY手机壳个性创意设计店铺,当晚他自己设计制作了一个手机外壳,女朋友很喜欢,于是他尝试着又设计了几个图案将它传上店铺首页,忐忑不安地等待客户登门。

第二天晚上将近十二点,一个客户订下了他的一个手机壳,他激动不已,有些不敢相信这么快得到别人的认可,打电话过去确认,询问对方手机型号及喜好后,他开始认真地设计制作,第一笔订单由于快递费

用高,再加上原材料成本也高,张勇赔了两元钱,但他却看到了希望,他开始着手装饰自己的淘宝店,并借助自己的网络宣传平台,大力推广自己的小店。

从几笔订单,到十几笔、几十笔,张勇手机壳设计制作或卡通可爱,或华丽明媚,或沉稳大方,漂亮的个性设计迎来客户的频频惠顾,“奕帆小晴手工”淘宝店开始有人来往,张勇和女朋友也开始忙碌起来了,两个人设计制作手机壳供不应求,5月份,一个月接单三百多笔,张勇开始找一些有灵气、手巧的小青年来为他“打工”,最多的时候,小小的“作坊”里,会有七八个人忙碌,而张勇的月收入达到2万多元。

2014年一个偶然的机,张勇看到了农村淘宝面向东北的一张招募令,他立即上网搜集相关信息,张勇觉得农村淘宝是一个非常前景的事业,随后他跑去报名。但工作

人员的回复却让他大失所望,招募条件要求合伙人必须是要有实体店,而张勇一直是网上开店,并没有实体店,于是这件事就这样郁郁而终。

不甘心的张勇并没有就此放弃,他一直关注着阿里巴巴农村淘宝的发展动态,2015年5月,阿里巴巴集团启动了农村淘宝的“2.0”模式,农村淘宝合伙人瞄准那些思维灵活、有较强服务和宣传意识、熟悉互联网和网购的本地人,尤其是返乡青年。和培养好买手的1.0相比,2.0的重点是培养好卖家,这个模式给了张勇一个千载难逢的机会。张勇首先在网上投了个人简历,同时积极联系当地的运营小二,并按照报名方式报名,并每天关注农村淘宝有关的新闻。半个月后,张勇如愿以偿地接到了面试的通知。经过精心的准备,张勇通过了层层选拔最终加入到了农村淘宝的大家庭,今年5月28日正式开始工作。

成功永远是留给有准备的人的,每一次努力付出的过程就是为成功做准备的过程。今年6月,张勇又一次接到农村淘宝指定他为农村淘宝讲师的通知,面对新的挑战,张勇信心满怀。如今他正在筹备自己的实体店,他说,开店、开厂、开公司,把生意越做越大是他的梦想,他说,这个平台为他提供了这么多的机会,他就更加珍惜这个机会,努力做得更好。

N大地絮语

农家乐要彰显乡村魅力

●周荣光

时下不少城里人喜欢去“农家乐”,除了享受农家餐饮、休闲外,还可以感受乡村文化的独特魅力。譬如在陕西咸阳市的袁家村,除了尝农家饮食、品农家气息,还能感受浓郁的关中农家文化韵味。你只要看到那条宽阔的街巷、青石铺就的街道,老式门面,以及青砖蓝瓦门首,传统式样的窗棂,石鼓青狮的门墩,弯曲有致的巷道,色彩各异的幌子,就可以体会传承千年的农耕文明……

应该说,这种乡村文化是历史文化的重要组成部分,是人们根深蒂固的情结。现今人们独特的思想追求和精神表达,包括文学、诗词和艺术,大都与自然相融的乡村文化有关。中国几千年的农耕文明,蕴涵着尊重自然、敬畏自然、追求天人合一的生态文明。乡村文化中更多的是自然、情感和质朴,更具有生命的自然感和归属感。它不仅凝聚着民族的情感,还滋养着现代文明的精神根系。

遗憾的是,时下这些原生态难觅了。非但许多城市千城一面,本土文化、本地特色和个性迅速消失;而农村在追求城镇化率的过程中,自然村在快速锐减。千城一面的城市,快速消失的村庄,使多少游子感到故乡难寻,乡情难觅。即使已有的“农家乐”,也有许多无特色,甚至在营销特色和主打商品上都追求城里的味道,失去农家特色,更谈不上保持传统的乡村文化了。时下,渴望寻回乡村的记忆、体验缺失的乡愁,从某种意义上而言,已成为一种普遍社会心态。发展有乡村文化魅力的“农家乐”,既是乡村旅游可持续发展的新起点,也是回应社会心理需求,满足这种大众消费需求的需要。

努力建设有乡土文化特色的“农家乐”,需要有传承和延续科学管理与创新发展的视角。譬如,“农家乐”应发挥乡土优势,尝试打动人心,唤起游客关于特定的乡村记忆或者田园生活想象。这就需要引入更具鲜明文化个性的农耕文化元素,进行形式多样的乡土文化展示,拓展休闲农业的文化内涵,提升从业人员综合素质,确保“农家乐”能够具有独有的乡愁文化吸引力。再如,“农家乐”提供餐饮、休闲是要动脑筋在有特色的特色菜肴上下功夫,围绕“舌尖上的乡愁文化”特色做文章;要激发游客的体验意愿,愿意花费时间、精力和金钱予以尝试农家活动,让游客来了有看头,回去后讲得出故事,引得出乡思。唯有如此,唯有在努力传承、恢复乡土特色时,不断完善、精益求精,让游客找回不一样的“乡味”,厚重的乡村文化才能成为瑰宝,彰显其独特魅力。发展“农家乐”,应奔此而努力。

(据《农民日报》)

识鸽病有窍门

看体态 病鸽精神状态差,不爱活动,离群独处,减食或不食,体质消瘦,羽毛松散,眼无神,呼吸加快,呼吸时喘鸣或从喉头气管发出异常声音,狂饮水或不哺育幼鸽等。

看眼睛 患鸟疫、副伤寒、眼炎、霉形体病及维生素A缺乏症等病鸽,眼睛红肿发炎,分泌物增多;患结膜炎者则结膜潮红,血管扩张;患丹毒病或肺炎时,结膜发绀(紫蓝色);贫血或营养不良时,结膜苍白;有机磷农药中毒时瞳孔放大,口腔干燥。

看鼻瘤 健康鸽鼻瘤鲜明,白色,且干净。如鼻瘤污秽潮湿,白色减退,色泽暗淡,多为感冒、鸟疫、副伤寒及呼吸系统疾病等。

查口腔 如口腔、咽喉出现潮红、溃瘍或黄白色假膜,则是咽喉炎、毛滴虫病、鹅口疮或白喉型鸽痘;口腔有粟粒大小的灰白色结节,是维生素A缺乏症;患软喙病时口中呼出酸臭味气体。

查气囊 在喂食3小时后,检查气囊是否缩小。如胀大坚实,可能患硬喙病;若拒食而气囊胀满,软而有波动感,倒提时口中流出大量酸臭液体,可怀疑是软喙病。

查呼吸 患喉气管炎、支气管理

炎、霉形体病、毛滴虫病时,可出现喷嚏、流鼻涕、咳嗽和发出“咕咕咕”的声音;患严重的坏死性肺炎时,病鸽张口呼吸,呼出带臭味的气体。

看皮肤 肺炎、亚硝酸盐中毒、鸟疫、丹毒病及血液缺氧时,皮肤呈紫黑色。用手触摸两翼内侧胸部皮肤,皮温高是发热的表现,皮温低则是血气不足的虚寒症或重病濒危的表现。

摸腹部 从胸骨端开始向耻骨方向轻轻按摩腹部,如便秘可摸到肠内有黄豆粒大小的粒状粪;肝炎或肝硬化可摸到肝脏过大或硬实;腹部胀大下垂,手摸有软而有波动感,则是腹膜炎。

看肛门 患胃肠炎、溃疡性肠炎、副伤寒病时,肛门周围多被粪便玷污,用手翻开肛门,可见泄殖腔充血或有出血点。

看粪便 健康鸽粪便灰黄、褐黄或灰黑色,呈条状,末端有白色物附着。消化不良或患肠炎时,肉鸽排出稀烂的软粪;发热、便秘或缺水时,排出粒状粪;患肠寄生虫病时,可排出肉状粪;粪便带有白色和红色黏液,则是出血性肠炎或球虫病;粪便黑色可能是胃或小肠前段出血。

(翠翠)



今年,大安四棵村乡农民张勇种植1.5公顷地瓜,经过科学管理,喜获丰收,收入达20多万元。
姜伟明摄

秋冬季,仔猪腹泻是常见病,常常是因感染轮状病毒等引起,在发病初期表现为轻度呼吸道症状,如发热、咳嗽、流涕等,接着出现呕吐、腹泻,严重时时有脱水、心力衰竭及酸中毒等症。抗生素仅适用于细菌感染引起的腹泻,对病毒性腹泻无效,仔猪腹泻后,不要乱用抗生素治疗,采用下列方法疗效较好。

喂服生姜糖水 用生姜150克、红糖250克熬水,凉后拌料,一次性喂服。另外在喂饲料时,每头仔猪再加1片安乃近。每天2次连喂3天。

喂服苦丁茶水 出生20天以后已开食的仔猪患腹泻,可将苦丁茶叶(老、嫩叶均可)加水煮沸几分钟,然后凉温喂服。出生20天未开食的仔猪患腹泻,可将苦丁茶切碎加水煮沸后喂母猪,

秋冬季节仔猪腹泻该咋治

通过仔猪吃奶发挥药效。如果药液太苦,可加点食盐。每天喂药2~3次,连喂2~3天即可治愈。

喂服大蒜醋液 将大蒜30克捣成蒜泥,加陈醋150毫升、百草霜5克,充分搅拌均匀,一次喂服,每天2次,连用2天;或用陈醋200毫升,炒焦的高粱250克(研成粉状),混匀1次灌服。每天2次,连用3天;也可用黄连10克,陈醋200毫升煎服,每天2次,连用3天,效果甚好。

中西医疗法 仔猪腹泻后使用核苷肽等干扰素诱导剂,促进机体加速对病毒产生抗体、增加体质。轻度、中度脱水腹泻仔猪应少量多次内服葡萄糖盐水,每头每次20~30毫升;对有呕吐、腹泻、严重脱水、心力衰竭及酸中毒等症状的仔猪,止吐,每头用爱茂儿或维生素B₂~4毫升;止泻用板蓝根10~15毫升、肠痢宁10~15毫升、维生素C10~20毫升,1次性肌肉注射,1天2次,连续用3~5天;心力衰竭时用10%安钠咖4~5毫升,1次性肌肉注射;严重脱水并伴有酸中毒时,用5%碳酸氢钠溶液30~50毫升加葡萄糖氯化钠溶液500毫升静脉注射,直到症状消除为止;中药可用白头翁300克、龙胆末150克、木炭90克混合,每头每次用10克灌服,每日3次,连用3天。(佳佳)

我的责任 我的追求

——记通榆鹤翔牧业公司孙学文

●白就宣

“只要认准目标,能吃苦,有恒心,就没有办不成的事”——这是通榆县开通镇农民孙学文在多年打拼岁月中总结出来的经验,也是他一直以来所遵奉的人生信条。也就是凭着这种能吃苦、敢打拼的精神,创建了通榆县鹤翔牧业公司。

孙学文与许多农家子弟一样,不甘于一辈子生活在农村,向往着外面的精彩世界。1997年,他开始去大连打工,他做过工人、跑过销售。同时,他也开阔了眼界,充实了头脑,尝到了艰辛,丰富的人生阅历,是他日后创业宝贵的财富。在打工两年后,体会了在外打工

的艰辛与不易,渐渐地他悟出一个道理:现代农民光凭体力干活,干不出名堂来,只有学习技术,凭借技术创新,才能更好地实现自身价值。2000年春节回家,他决定在家创业。正当他思前想后,琢磨着做什么的时候,母亲的一番话提醒了他:“其实养鸡要是规模大了……”母亲和他仔细地分析了每只鸡的投入与产出及发展前景,最终决定开始从事蛋鸡养殖,于是,他开始投资养殖,最初是1000只,那一年效益很好。

2004年,在政府的支持下,在朋友的帮助下,他拿到了一笔贷款,开始第二次创业,购买了大量有关养殖

技术的书籍,初学不容易弄懂,就反复学,反复读,边读边做笔记,经过学习,初步掌握了蛋鸡养殖技术。并经常向专家请教,还经常在网上和同行交流,几年下来,他的养殖技术和养殖效益都得到了大幅度提高。

2007年,他终于有了自己的养殖场:场区面积40000多平方米,建有四栋鸡舍,一栋饲料加工车间,二栋工人宿舍,建筑面积3800多平方米,硬化地面近4000多平方米,三部机动车,两部饲料加工设备,可养殖蛋鸡50000多只。共雇用本地农民15人,还设了自己的蛋品销售部。无公害食品认证已经通过,正在申请注册商标。

现在,站在自己的场区里,他感受着成功的喜悦、历数着创业的艰辛、憧憬着企业的未来时,也在品味着这一路走过来,所感受政府的温暖、亲人朋友的关怀,并思考着自己的将来:孝敬父母、关心家人,担当更大的社会责任。

树创业典型 展就业风采

《白城日报》、《城市晚报·百姓生活》广告

是您通往成功彼岸的桥梁,是您联系大众的纽带!

《白城日报》是中共白城 息为受众广泛赞誉;其影响 白城日报社广告由白城日报社市委机关报,《城市晚报·百姓力、公信力、权威性、时效 报社自主经营。生活》是《白城日报》和《城 性、发行的广覆盖是当之无愧 广告业务联系电话:市晚报》共同打造的都市类报 的白城第一报。 白城: 0436—3323838 纸。两报是面向全国发行的主 真诚期望各界有识之士, 大安: 5234360 13251769263 流媒体,始终坚持弘扬主旋 来自白城发展创业,来自白城日报 镇南: 6323262 13039369889 律、服务中心、坚持务实生,其 社发布信息,共同铸就我们的 镇赉: 7222023 13943692271 权威资讯、深度观点、实用信 辉煌未来! 通榆: 13204409555

变卖公告

根据白城市中级人民法院执行裁定书(2015)白执字1-1号及《最高人民法院关于人民法院民事执行中拍卖、变卖财产的规定》第二十八条第二款的规定,本院依法将被执行人的财产予以变卖,现将有关事项公告如下: 一、变卖资产为洮南风情园洗浴城土地、房屋及附属物整体资产,位于洮南市洮北公路东,资产明细到本单位查询。 二、变卖价格:人民币907.2万元。 三、变卖期限:自本公告公布之

日起60日。 四、支付价款期限:应买受人应当 在执行法院通知缴款之日内将价款汇入本院开户银行账户内。 收款单位: 吉林省白城市中级人民法院 开户行: 建行洮北支行 账号: 22001666238054542748 五、有意购买者请持有效身份证件到白城市中级人民法院司法技术辅助工作办公室办理报名登记手续。 联系电话: 0436-3258136 吉林省白城市中级人民法院 2015年10月15日

招聘启事

因业务拓展需要,《白城日报》广告部现面向社会招聘广告业务人员。具体要求:

- 1、中专及以上学历,具有广告行业从业经验;
- 2、性格外向,具有较强的沟通表达能力;
- 3、良好的客户服务意识;
- 4、对广告业务工作有较高的热情;
- 5、具备较强的学习能力和优秀的沟通能力;
- 6、有敏锐的市场洞察力,有强烈的责任心和积极的工作态度。工资待遇面议。

联系人:商丽丽 联系电话:15843687717